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PSICÓLOGO (A) ESCOLAR E EDUCACIONAL 

 

 
 PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS ÍNDIOS (AL) :: NÍVEL SUPERIOR 

CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS DO CONCURSO PÚBLICO 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Proibido folhear o Caderno 

de Questões antes da 
autorização do fiscal. 

NOME: 

INSCRIÇÃO: 

CPF: 

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br 

ATENÇÃO! 
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o registrado 
no topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o fiscal de sala para 
que sejam tomadas as devidas providências. 
 
Informações gerais: 

1. Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir: 
a. este Caderno de Questões Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha; 
b. um Cartão de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questões objetivas 

formuladas na prova. 
2. Ao receber o Cartão de Respostas você deverá: 

a. conferir seu nome e número de inscrição; 
b. ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas; 
c. assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta. 

3. As questões são identificadas pelo número que se situa antes do enunciado de cada questão. 
4. Durante a aplicação da prova não será permitido: 

a. qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; 
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala; 
c. portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou 

máquina fotográfica ou equivalente; 
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que não sejam o Cartão de Respostas e este 

Caderno de Questões; 
e. fazer consulta em material de apoio ou afins. 

5. Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato. 
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas. 
7. Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas as 

marcações realizadas no local indicado no Cartão de Respostas. 
8. No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois será anulada a 

questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta. 
9. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode 

conter nenhum registro fora dos locais destinados às respostas. 
10. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de Respostas 

devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra será 
ELIMINADO do concurso. 

11. O (a) candidato (a) só poderá retirar-se do local de realização das provas portando o caderno de 
questões após transcorridas 2 (duas) horas do início da prova. (Capítulo 9, item 38 do edital). 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questões de 01 a 30 
 
01. Analise as informações a seguir: 
I. A história da Psicologia Escolar e Educacional no Brasil 
pode ser identificada desde os tempos coloniais, quando 
preocupações com a educação e a pedagogia traziam em 
seu bojo elaborações sobre o fenômeno psicológico 
II. Obras produzidas no período colonial, no âmbito da 
filosofia, moral, educação e medicina, entre outras, já 
apresentavam temas como aprendizagem, 
desenvolvimento, função da família, motivação, papel dos 
jogos, controle e manipulação do comportamento, temas 
que mais tarde se tornaram objetos do campo de ação da 
psicologia. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

02. Analise as informações a seguir: 
I. A ação do psicólogo escolar deve pautar-se no domínio do 
referencial teórico da psicologia necessário à educação, 
mediatizado necessariamente por conhecimentos que são 
próprios do campo educativo e das áreas de conhecimento 
correlatas. 
II. O referencial teórico do psicólogo escolar implica o 
trânsito por outros saberes. Por isso, faz-se necessária a 
reintrodução constante de práticas tradicionais do psicólogo 
escolar, mesmo que pautadas ainda numa perspectiva, nem 
sempre consciente ou assumida, de ação clínico-
terapêutica. 
III. Uma psicologia escolar comprometida com a educação 
das classes populares, vai além do modelo clínico-
terapêutico disfarçado e dissimulado ainda presente na 
representação que o psicólogo tem de sua própria ação, 
entendendo que a representação e, consequentemente, as 
expectativas que os demais profissionais da educação têm 
da psicologia só serão superadas pela própria prática do 
psicólogo escolar. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 

03. Analise as informações a seguir: 
I. O behaviorismo radical de Skinner enfatiza o 
comportamento humano como objeto de estudo, 
valorizando os comportamentos observáveis do organismo, 
reconhecendo a existência de comportamentos encobertos 
como os pensamentos, sentimentos, cognições e sonhos, 
denominando-os como eventos que ocorrem "por debaixo 
da pele humana".  
II. A ciência Skinneriana assenta-se no conceito do 
comportamento operante, que é reconhecido como uma 
classe de respostas definida pelas relações funcionais do 
comportamento com suas consequências, com o estado de 
motivação e com as condições ambientais presentes no 
momento em que a resposta ocorre. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 

 

04. Analise as informações a seguir: 
I. A teoria Piagetiana se propõe a construir a unificação entre 
a biologia e a epistemologia, e nesta empreitada constrói 
uma teoria científica do conhecimento que integra os 
fenômenos cognitivos ao contexto da adaptação do 
organismo ao meio, tendo a biologia (seus conceitos e 
métodos) como elementos fundantes da sua teoria. 
II. Piaget, um pedagogo de formação, psicólogo por 
necessidade e epistemólogo por interesse central, afirma 
que há uma diferença qualitativa entre a lógica infantil (mais 
complexa) e a lógica do adulto (mais simples), pois os 
processos de construção da cognição humana se tornam 
complexos com o passar do tempo. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
05. Analise as informações a seguir: 
I. Consoante a teoria Piagetiana, para se aprender há que se 
desenvolver estruturas cognitivas anteriores 
imprescindíveis, bem como é necessário o desenvolvimento 
psicossocial (aprendido por transmissão) submetido ao 
desenvolvimento psicológico/espontâneo (aprendido na 
experiência com os objetos). 
II. A teoria Piagetiana fórmula três estágios sucessivos de 
desenvolvimento cognitivo, sendo o primeiro o 
da representação pré-operatória, caracterizado pela 
possibilidade de representação e pela capacidade de pensar 
simbólica e abstratamente. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
06. Analise as informações a seguir: 
I. O processo denominado por Vygotsky de internalização é 
consequência da mediação simbólica e é entendido como o 
próprio processo de desenvolvimento cultural, pois trata-se 
da internalização da produção cultural que constitui o 
desenvolvimento humano. 
II. Para Vygotsky, o progresso da fala é paralelo ao progresso 
do pensamento. As curvas de crescimento de ambos 
cruzam-se muitas vezes, mas não podem atingir o mesmo 
ponto, sendo possível correr lado a lado, e buscando a fusão, 
mas sem atingi-la por uma impossibilidade óbvia. 
 III. Para Vygotsky, na trajetória do desenvolvimento da 
linguagem, a fala egocêntrica da criança descrita por Piaget 
constitui o elo entre as falas exterior e interior, uma vez que 
a fala evolui de exterior para egocêntrica e, desta, para 
interior.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
07. Analise as informações a seguir: 
I. A importância das ideias da abordagem histórico-cultural 
de Wallon na educação, sobretudo a escolar, tem 
fundamento na tese desse autor de que o psiquismo humano 
(trans)forma-se nas inter-relações entre o homem e o 
mundo. 
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II. O processo biológico, social, histórico e cultural no qual o 
homem se socializa e se individualiza e vai se tornando uma 
pessoa com um modo de pensar, sentir e agir únicos é base 
da teoria de Piaget. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
08. Analise as informações a seguir: 
I. A criação de políticas assistenciais estudantis encontra 
respaldo em um amplo leque normativo, que abrange desde 
a Constituição Federal até a legislação infraconstitucional 
comum, como a Lei de Diretrizes e Bases da Educação 
Nacional (Lei nº 9.394/1996), o Programa Nacional de 
Assistência Estudantil (PNAES, Decreto nº 7.234/20100) e o 
Decreto nº 6.096/2007, o qual instituiu o Reuni. 
II. A Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990, Estatuto da Criança 
e do Adolescente, tem, entre suas diretrizes, a redução das 
taxas de evasão, o que oferece embasamento para medidas 
que estimulem a permanência dos alunos nos cursos, dado 
que abrange também os jovens adolescentes que ingressam 
no Ensino Superior. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas 
 
09. Analise as informações a seguir: 
I. O ensino superior é visto como uma qualificação que 
proporciona melhores condições de empregabilidade, a 
baixa taxa de sucesso na graduação passa, então, a ser um 
fator que leva à desigualdade social, pois os índices de 
evasão estão normalmente associados aos alunos de baixa 
renda, e o abandono do curso dificulta a transformação 
social do indivíduo, contribuindo para uma perpetuação da 
sua condição socioeconômica. 
II. Os prejuízos da evasão no ensino superior também 
atingem as instituições de forma econômica, organizacional 
e acadêmica. No âmbito econômico, existe a premissa de 
que as receitas das universidades são definidas de acordo 
com o número de alunos, portanto, a perda de alunos resulta 
em perda orçamentária. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
10. Analise as informações a seguir: 
I. É responsabilidade do Estado o desenvolvimento da 
política de saúde mental, a assistência e a promoção de 
ações de saúde aos portadores de transtornos mentais. 
II. Nos atendimentos em saúde mental, de qualquer natureza, 
a pessoa e seus familiares ou responsáveis serão 
formalmente cientificados dos direitos, mesmo sem o direito 
à garantia de sigilo nas informações prestadas. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 
 
 

 

11. Analise as informações a seguir: 
I. A psicoterapia de grupo se realizou, de forma mais clara e 
definida, com os trabalhos de Paul-Charles Dubois, Pierre 
Janet, Sigmund Freud, Alfred Adler e Carl Jung. 
II. O surgimento da psicoterapia individual é atribuído a 
Joseph H. Pratt que descrevia sua abordagem como um 
método baseado em estratégia de persuasão e reeducação 
emocional.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
12. Analise as informações a seguir: 
I. Constitui direito da pessoa portadora de transtorno mental 
ter acesso ao melhor tratamento do sistema de saúde, 
consentâneo às suas necessidades. 
II. Ter direito à presença médica, em qualquer tempo, para 
esclarecer a necessidade ou não de sua hospitalização 
involuntária constitui direito da pessoa portadora de 
transtorno mental. 
III. Constitui um direito da pessoa portadora de transtorno 
mental ser tratada, unicamente, em serviços comunitários de 
saúde mental. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
13. Analise as informações a seguir: 
I. Psicoterapia pode ser coerentemente definida como um 
método de tratamento para problemas de natureza 
emocional, nos quais uma pessoa treinada, mediante a 
utilização de meios psicológicos, estabelece 
deliberadamente uma relação profissional com uma pessoa 
que busca ajuda, procurando remover ou modificar sintomas 
existentes, retardar seu aparecimento, corrigir padrões 
disfuncionais de relações interpessoais, bem como 
promover o crescimento e o desenvolvimento da 
personalidade. 
II. As psicoterapias seguem o mesmo referencial teórico e 
mesmo padrão de técnicas utilizadas, as quais são a base 
dos diferentes enquadros que sustentam a interação entre 
psicoterapeuta e paciente. É realizada em um contexto 
interpessoal – a relação psicoterapêutica –, em um setting 
profissional, sendo uma atividade eminentemente 
colaborativa e que busca resultados dentro do padrão 
uníssono teórico que permeia as psicoterapias. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
14. Analise as informações a seguir: 
I. Aos psicoterapeutas que decidirem ingressar no 
atendimento on-line, é preciso que se cadastrem na 
plataforma Cadastro e-Psi, situado no site do Conselho 
Federal de Psicologia, informando ao seu conselho regional 
como pretende atender a população de forma remota, como 
garantirá o sigilo e os seus entendimentos sobre a própria 
regulamentação ética, bem como os aparatos técnicos que 
farão parte do seu fazer psicoterápico. 
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II. As resoluções do Conselho Federal de Psicologia apontam 
quais são os melhores equipamentos ou aplicativos a serem 
utilizados pela categoria. Por isso, o psicoterapeuta deve 
adquirir os equipamentos e aplicativos detalhadamente 
citados pelo Conselho e adaptar-se à sua prestação de 
serviços e sua disponibilidade individual com os aparelhos 
discriminados. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
15. Analise as informações a seguir: 
I. Na aprendizagem escolar, existem os seguintes elementos 
centrais, para que o desenvolvimento escolar ocorra com 
sucesso: o aluno, o professor e a situação de aprendizagem. 
As teorias de aprendizagem buscam reconhecer a dinâmica 
envolvida nos atos de ensinar e aprender, mesmo partindo 
da negação da importância da evolução cognitiva do 
homem, e tentam explicar a relação entre o conhecimento 
pré-existente e o novo conhecimento. 
II. As teorias de aprendizagem têm em comum o fato de 
assumirem que indivíduos são agentes ativos na busca e 
construção de conhecimento, dentro de um contexto 
significativo. A aprendizagem não seria apenas inteligência e 
construção de conhecimento, mas, basicamente, 
identificação pessoal e relação através da interação entre as 
pessoas. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
16. Analise as informações a seguir: 
I. Na condição de espaço do fazer psicoterápico ou da 
construção das relações humanas, a internet e as demais 
tecnologias da informação vão se estabelecendo como 
ferramentas de uma construção histórica. 
II. A variedade de formas e modelos de inserção ou 
integração das TICs nos atendimentos remotos são tão 
diversos quanto nos atendimentos presenciais. 
III. Pensar a Psicoterapia e a Clínica Psicológica, perante os 
avanços tecnológicos e a virtualização das relações 
humanas, leva a psicóloga a refletir o seu lugar diante do 
processo de atualização dos conhecimentos científicos. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
17. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo a Teoria Construtivista de Bruner, o 
desenvolvimento cognitivo é limitado a um determinado 
potencial para cada intervalo de idade (ZPD). 
II. O Gestaltismo enfatiza a percepção ao invés da resposta. 
A resposta é considerada como o sinal de que a 
aprendizagem ocorreu e não como parte integral do 
processo. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 

 

18. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo a Teoria de Aprendizagem de Ausebel, conhecida 
como Teoria da Inclusão, no processo de ensino, deve-se 
procurar identificar as inteligências mais marcantes em cada 
aprendiz e tentar explorá-las para atingir o objetivo final, que 
é o aprendizado de determinado conteúdo.  
II. Conforme a Teoria de Aprendizagem de Gardner, 
conhecida como Inteligências múltiplas, o fator mais 
importante de aprendizagem é o que o aluno já sabe. Para 
ocorrer a aprendizagem, conceitos relevantes e inclusivos 
devem estar claros e disponíveis na estrutura cognitiva do 
indivíduo. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
19. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo Skinner, desde tempos remotos, a técnica de 
controle de comportamento mais comumente utilizada é a 
punição, seja na forma de castigo físico, seja psicológico. 
Skinner se mostra a favor da punição, mesmo entendendo 
que esta, ao contrário do reforço, funciona com 
desvantagem para aquele que é punido e também para quem 
o pune. 
II. Reações na escola, como falta de atenção, esquecimento 
do que aprendeu, evasão e vandalismo, anti-intelectualismo 
são, em sua maioria, respostas ao controle aversivo. A 
punição gera produtos colaterais, como medo, angústia, 
depressão, doenças psicossomáticas, submissão, entre 
outros, além da adoção de mecanismos comportamentais 
de evitação e fuga. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
20. Analise as informações a seguir: 
I. Segundo Luckesi, a avaliação da aprendizagem não é e não 
pode continuar sendo a tirana da prática educativa, que 
ameaça e submete a todos. Essa perspectiva considera que 
a avaliação inclui, traz para dentro e os exames selecionam, 
excluem, marginalizam. 
II. Confundir avaliação da aprendizagem com exames é um 
equívoco na Educação. A avaliação da aprendizagem, por ser 
avaliação, é amorosa, inclusiva, dinâmica e construtiva, 
diversa dos exames, que, na perspectiva de uma educação 
inclusiva, não são amorosos, são excludentes, não são 
construtivos, mas classificatórios. 
III. A avaliação inclui, traz para dentro; os exames 
selecionam, excluem, marginalizam. O ato de avaliar, devido 
a estar a serviço da obtenção do melhor resultado possível, 
antes de mais nada, implica a disposição de acolher. Avaliar 
um educando implica, antes de mais nada, acolhê-lo no seu 
ser e no seu modo de ser, como está, para, a partir daí, decidir 
o que fazer. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
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21. Analise as informações a seguir: 
I. Partir da subjetividade em direção à objetividade constitui 
uma liberdade necessária na construção do planejamento 
escolar. Planejar equivale a imaginar, sonhar, pois do desejo 
difuso tem-se a intenção, marca central de um planejamento 
pensado para uma teoria educacional que nasce inquieta 
com a falta de sensibilidade frente a reais problemas 
corriqueiros no ambiente escolar. 
II. A finalidade do planejamento é concretizar, fazer 
acontecer, para isso, é preciso estabelecer as condições 
objetivas e subjetivas, de modo a prever o desenvolvimento 
da ação no tempo. O planejamento escolar, enquanto 
construção-transformação de representações, é uma 
mediação teórico-metodológica para a ação, que, em função 
de tal medição, passa a ser consciente e intencional. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
22. Analise as informações a seguir: 
I. O brinquedo simboliza, aos olhos das crianças e, também 
dos adultos, a imagem que a criança valoriza, contribuindo 
com uma nova construção cultural. Por meio de uma aula 
lúdica, o aluno é estimulado a desenvolver sua criatividade e 
não apenas a produtividade.  
II. O brinquedo tradicional geralmente é criado ou 
confeccionado para a criança dentro da concepção infantil 
de objeto de brincar, mas perdeu seu valor e importância na 
atualidade e no ambiente escolar, dada a inserção de jogos 
eletrônicos cada vez mais próximo das crianças.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
23. Analise as informações a seguir: 
I. Posse é a aceitação expressa das atribuições, deveres e 
responsabilidades inerentes ao cargo público e ocorrerá no 
prazo de quarenta e cinco dias contados da publicação do 
ato de provimento, prorrogável por mais trinta dias, a 
requerimento do interessado. 
II. No ato da posse, o funcionário apresentará, 
obrigatoriamente, declaração dos bens e valores que 
constituem seu patrimônio e declaração quanto ao exercício 
ou não de outro cargo, emprego ou função pública. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
24. Analise as informações a seguir: 
I. Exercício é o efetivo desempenho das atribuições do cargo. 
É de trinta dias o prazo para o funcionário entrar em 
exercício, contados da data da posse. 
II. À luz do Estatuto dos Funcionários Públicos do Município 
de Palmeira dos Índios/AL, será exonerado o funcionário 
empossado que não entrar em exercício no prazo previsto de 
quarenta e cinco dias. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 
 
 
 
 

 

25. Analise as informações a seguir: 
I. No ambiente escolar, o trabalho docente é parte 
constitutiva do trabalho didático e se coloca ao lado de todas 
as demais formas de trabalho atreladas aos serviços e 
funções que ele abrange. Sua ilimitada autonomia se traduz 
nas operações exercidas pelo professor em sala de aula. 
II. A organização do trabalho didático envolve relação 
educativa que coloca, frente a frente, uma forma histórica de 
educador, de um lado, e uma forma histórica do educando, 
de outro, assim como também se realiza com a mediação de 
recursos didáticos e implica um espaço físico com 
características próprias. 
.Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
26. Analise as informações a seguir: 
I. Concernente à perspectiva intra e interdisciplinar do 
trabalho do psicólogo escolar, espera-se que o psicólogo 
compreenda a importância da integração de seu trabalho 
com outros sistemas que influenciam o desenvolvimento da 
criança, especialmente, a família, a escola e a comunidade. 
II. A Psicologia dentro da Escola deve estar engajada no 
processo pedagógico, dando suporte ao trabalho com os 
demais profissionais. Ressalta-se que esse tipo de trabalho 
só será possível na medida em que todos os atores sociais 
tiverem clareza do seu papel e função. 
III. Investigar as concepções de professores e gestores 
educacionais sobre a atuação do psicólogo na escola é um 
dos primeiros passos para se refletir acerca da atuação 
desse profissional e, em especial, no setor privado, já que no 
setor público é desnecessário refletir acerca da atuação do 
psicólogo escolar.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
27. Analise as informações a seguir: 
I. O seio materno é essencial para a construção no mundo 
interno, sendo também o primeiro objeto de relação da 
criança com o mundo externo. Uma vez que o seio fornece 
alimento e saciedade da fome, existe a construção interna da 
ideia de “seio bom”. Todavia, na insatisfação do desejo no 
mundo interno, surge a ideia de “seio mau” que se manifesta 
apenas em casa, excluindo totalmente o ambiente escolar. 
II. Um dos pilares fundamentais da teoria psicanalítica de 
Melanie Klein é a identificação do mundo interno e externo. 
Nessa perspectiva, existe o mundo externo, que fornece 
sensações e atos para o bebê, e também o mundo interno, 
criado pela própria criança como forma de interpretar e lidar 
com os atos e sensações do mundo externo. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
28. Analise as informações a seguir: 
I. Tendo-se como base o Estatuto dos Funcionários Públicos 
do Município de Palmeira dos Índios/AL, cargo público, 
integrante da carreira ou isolado, é o conjunto de atribuições 
e responsabilidades previstas na estrutura organizacional 
que devem ser cometidas a um funcionário. 



                                                                                               v Audit.: FGRY57U 

PSICÓLOGO (A) ESCOLAR E EDUCACIONAL    -   Página 6 de 11                                   v. 1805 - 2024 

 
II. As carreiras serão organizadas em classes de cargos, 
observadas e escolaridade e a qualificação profissional 
exigidas, bem assim a natureza e complexidade das 
atribuições a serem exercidas, e manterão correlação com 
as finalidades do órgão ou entidade a que devem atender, 
conforme prevê a Lei Municipal nº 1.240/91. 
III. À luz da Lei Municipal nº 1.240/91, classe é a divisão 
básica da carreira, que agrupa os cargos da mesma 
denominação, segundo o nível de atribuições e 
responsabilidades, inclusive aquelas das funções de direção, 
chefia, assessoramento e assistência. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
29. Analise as informações a seguir: 
I.  Considerando as relações entre Psicologia e Educação, 
práticas baseadas em um modelo clínico, de causalidade 
linear, que consideram na maioria das vezes o aluno-
problema como foco de intervenção são certeza de uma 
abordagem necessária para o espaço escolar atual.  
II. As discussões acerca dos aspectos teóricos e práticos da 
atuação do psicólogo escolar, desde a década de oitenta, 
conforme se vê em Patto (1984), ou mais recente, conforme 
se vê em Antunes (2008), têm ressaltado a importância do 
desenvolvimento de perspectivas mais relacionais, que 
compreendam o espaço escolar de forma sistêmica.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
30. Analise as informações a seguir: 
I. À luz do Estatuto dos Funcionários Públicos do Município 
de Palmeira dos Índios/AL, o funcionário habilitado em 
concurso Público e empossado em cargo de carreira, ou 
isolado, adquirirá estabilidade no serviço público ao 
completar dois anos de efetivo exercício. 
II. Com base no Estatuto dos Funcionários Públicos do 
Município de Palmeira dos Índios/AL, o funcionário estável 
só perderá o cargo em virtude de sentença judicial transitada 
em julgado, ou de processo administrativo disciplinar no qual 
lhe seja assegurada ampla defesa. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

Questões de 31 a 50 
 

Texto 1 
O médico e o monstro 

Avental branco, pincenê vermelho, bigodes azuis, 
ei-lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma 
criancinha um estetoscópio, e depois a injeção que a 
enfermeira lhe passa. O avental na verdade é uma camisa de 
homem adulto a bater-lhe pelos joelhos; os bigodes foram 
pintados por sua irmã, a enfermeira; a criancinha é uma 
boneca de olhos cerúleos, mas já meio careca, que atende 
pelo nome de Rosinha; os instrumentos para exame e 

cirurgia saem duma caixinha de brinquedos. Ela, seis anos e 
meio; o doutor tem cinco.  

O médico segura o microscópio, focaliza-o dentro 
da boca de Rosinha, pede uma colher, manda a paciente 
dizer aaá. Rosinha diz aaá pelos lábios da enfermeira. O 
médico apanha o pincenê, que escorreu de seu nariz, rabisca 
uma receita. Novos clientes desfilam pela clínica: uma 
baiana de acarajé, um urso muito resfriado, porque só 
gostava de neve, um cachorro atropelado por lotação, outras 
bonecas de vários tamanhos, um Papai Noel, uma bola de 
borracha e até mesmo o pai e a mãe do médico e da 
enfermeira. 

De repente, o médico diz que está com sede e corre 
para a cozinha, apertando o pincenê contra o rosto. A mãe se 
aproveita disso para dar um beijo violento no seu amor de 
filho e também para preparar-lhe um copázio de vitaminas: 
tomate, cenoura, maçã, banana, limão, laranja e aveia. O 
famoso pediatra, com um esgar colérico, recusa a formidável 
droga. A terrível mistura é sorvida com dificuldade e 
repugnância, seus olhos se alteram nas órbitas, um engasgo 
devolve o restinho. A operação durou um quarto de hora. A 
mãe recolhe o copo vazio com a alegria da vitória e aplica no 
menino uma palmadinha carinhosa, revidada com a ameaça 
dum chute. Já estamos a essa altura, como não podia deixar 
de ser, presenciando a metamorfose do médico em monstro. 

Ao passar zunindo pela sala, o pincenê e o avental 
são atirados sobre o tapete com um gesto desabrido. Do 
antigo médico resta um lindo bigode azul. De máscara preta 
e espada, Mr. Hyde penetra no quarto, onde a doce 
enfermeira continua a brincar, e desfaz com uma 
espadeirada todo o consultório: microscópio, estetoscópio, 
remédios, seringa, termômetro, tesoura, gaze, esparadrapo, 
bonecas, tudo se derrama pelo chão. A enfermeira dá um 
grito de horror e começa a chorar nervosamente.  

Ainda sob o efeito das vitaminas, preso na solidão 
escura do mal, desatento a qualquer autoridade materna ou 
paterna, com o diabo no corpo, o monstro vai espalhando 
terror a seu redor: é a televisão ligada ao máximo, é o divã 
massacrado sob os seus pés, é uma corneta indo tinir no 
ouvido da cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se 
despenca, um grito, um uivo, um rugido animal, é o doce 
derramado, a torneira inundando o banheiro, a revista nova 
dilacerada, é, enfim, o flagelo à solta no sexto andar dum 
apartamento carioca. 

Subitamente, o monstro se acalma. Suado e 
ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, pedindo com 
doçura que conte uma história ou lhe compre um carneirinho 
de verdade. E a paz e a ternura de novo abrem suas asas num 
lar ameaçado pelas forças do mal. 
Disponível em: https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-o-
monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/. Acesso em 02 de 
nov. 2023 (adaptado) 
 

31.Com base no texto “O médico e o monstro”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Um dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é 
mostrar a importância do consumo de vitaminas na infância, 
a fim de garantir a saúde das crianças.  
II. Um dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é 
apontar o quanto as brincadeiras e a imaginação infantil 
interferem na rotina de uma casa.  
III. Um dos objetivos do texto “O médico e o monstro” é 
mostrar o poder transformativo proveniente da criatividade 
das crianças. 
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
 

https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-o-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/
https://contobrasileiro.com.br/o-medico-e-o-monstro-cronica-de-paulo-mendes-campos/
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32.Com base no texto “O médico e o monstro”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “uma baiana de acarajé, um urso muito resfriado, 
porque só gostava de neve, um cachorro atropelado por 
lotação, outras bonecas de vários tamanhos, um Papai Noel, 
uma bola de borracha”, a presença dos adjetivos e advérbios 
destacados é importante para que o leitor possa visualizar e 
imaginar o cenário em questão.  
II. Em: “De repente, o médico diz que está com sede e corre 
para a cozinha, apertando o pincenê contra o rosto.”, a 
locução adverbial destacada garante a progressão temporal 
da narrativa, uma vez que introduz uma circunstância 
temporal.  
III. Em: “é a televisão ligada ao máximo, é o divã massacrado 
sob os seus pés, é uma corneta indo tinir no ouvido da 
cozinheira, um vaso quebrado, uma cortina que se despenca, 
um grito, um uivo, um rugido animal”, a repetição dos artigos 
indefinidos destacados indica um desencadeamento de 
acontecimento, quase simultaneamente.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
33.Com base no texto “O médico e o monstro”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “Avental branco, pincenê vermelho, bigodes azuis, ei-
lo, grave, aplicando sobre o peito descoberto duma 
criancinha um estetoscópio, e depois a injeção que a 
enfermeira lhe passa.”, os termos destacados são pronomes 
pessoais oblíquos átonos.  
II. Em: “os bigodes foram pintados por sua irmã, a enfermeira; 
a criancinha é uma boneca de olhos cerúleos, mas já meio 
careca”, o termo destacado poderia ser substituído por 
“meia” uma vez que “meio” está acompanhando um adjetivo 
feminino, podendo ser flexionado para o gênero feminino.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
34.Com base no texto “O médico e o monstro”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “Suado e ofegante, senta-se sobre os joelhos do pai, 
pedindo com doçura que conte uma história ou lhe compre 
um carneirinho de verdade.”, os adjetivos em destaque 
indicam o modo como o menino senta-se sobre os joelhos 
do pai.  
II. Em: “A terrível mistura é sorvida com dificuldade e 
repugnância, seus olhos se alteram nas órbitas, um engasgo 
devolve o restinho.”, há três orações, que estabelecem entre 
si uma relação de coordenação.  
III. Em: “Ao passar zunindo pela sala, o pincenê e o avental 
são atirados sobre o tapete com um gesto desabrido.”, o 
termo destacado é composto por um afixo, em um processo 
de derivação, tal qual as palavras: desperto, desnecessário e 
desfolhar.   
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Texto 2 
Brasil tem apenas 16 doadores de órgãos a cada milhão 

de pessoas 
O Brasil é referência mundial em transplante de 

órgãos, já que possui o maior programa público do planeta 
direcionado às cirurgias, que são gratuitas e garantidas pelo 
Sistema Único de Saúde (SUS). Na outra ponta, porém, está 
o lado fraco da corda: o número de doadores. Antes da 
pandemia da Covid-19, a cada um milhão de brasileiros, 18 
eram doadores. Com a questão do vírus, o índice caiu para 
16 pmp (doadores por milhão da população). Isso fez 
aumentar ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo 
gesto que pode garantir a vida. Em 2019, a fila de espera por 
órgãos estava em aproximadamente 38 mil pessoas. Hoje, 
de acordo com a Associação Brasileira de Transplantados 
(ABTx), o número aumentou cerca de 30%. 

“Hoje, no País, nós temos mais de 48 mil pessoas 
na fila, são praticamente 50 mil pessoas na fila esperando 
por um órgão, uma doação”, destaca Edson Arakaki, 
presidente da Associação. “Essa é a grande necessidade. E 
muitas dessas pessoas na fila podem vir a falecer. Quem 
aguarda um transplante de pulmão ou de coração não 
consegue ficar na fila muito tempo.” 

O médico ressalta que o grande problema é a 
doação em si, já que muitos fatores acabam diminuindo as 
cirurgias e aumentando a espera dos pacientes, algo que 
piorou durante a pandemia. “Entre os vários fatores de não 
doação a gente tem, por exemplo, uma negativa familiar 
ainda grande e o reporte da morte encefálica pelas UTIs, que 
ainda é uma subnotificação. Temos ainda a falta de recurso 
humano para chegar em todos os locais, de uma equipe que 
poderia fazer uma entrevista familiar na doação. Então, são 
vários os fatores que contribuem para o aumento da fila”, 
explica Edson. Patrícia Jung, 45 anos, moradora de Estrela 
(RS), passou por esse problema. A enfermeira conta que 
enfrentou momentos complicados até finalmente conseguir 
a doação e iniciar uma nova vida. 

Patrícia explica que infelizmente esse assunto não 
é debatido pelas famílias com antecedência e a questão da 
doação só aparece, muitas vezes, quando a morte encefálica 
do doador é notificada, o que torna tudo mais complicado, já 
que é um momento delicado para a família, que por lei é 
quem decide pela doação ou não. A enfermeira aponta que 
hoje já é comum as pessoas conversarem com bastante 
antecedência sobre como deve ser realizado o funeral e 
ressalta que a questão da doação deveria ser tão comum 
quanto, o que ajudaria a diminuir ou até mesmo acabar com 
a fila de espera.  
Disponível em: https://www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-
1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-
milhao-de-pessoas. Acesso em 02 de nov. 2023 (adaptado). 
 
35.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de 
órgãos a cada milhão de pessoas”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “Brasil tem apenas 16 doadores de órgãos a cada 
milhão de pessoas”, a locução “a cada” é composta por um 
artigo definido, “a”, e pelo pronome indefinido, “cada”. 
II. Em: “O médico ressalta que o grande problema é a doação 
em si, já que muitos fatores acabam diminuindo as cirurgias 
e aumentando a espera dos pacientes, algo que piorou 
durante a pandemia.”, o pronome indefinido destacado atua 
como um aposto resumitivo.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  

https://www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-milhao-de-pessoas
https://www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-milhao-de-pessoas
https://www.al.pi.leg.br/tv/noticias-tv-1/brasil-tem-apenas-16-doadores-de-orgaos-a-cada-milhao-de-pessoas
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36.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de 
órgãos a cada milhão de pessoas”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “A enfermeira aponta que hoje já é comum as pessoas 
conversarem com bastante antecedência sobre como deve 
ser realizado o funeral e ressalta que a questão da doação 
deveria ser tão comum quanto”, todos os verbos destacados 
estão conjugados no presente do modo indicativo.  
II. Em: “Com a questão do vírus, o índice caiu para 16 pmp 
(doadores por milhão da população). Isso fez aumentar 
ainda mais a fila de pessoas que esperam pelo gesto que 
pode garantir a vida.”, os termos destacados são, 
respectivamente, um complemento nominal, um adjunto 
adnominal e um objeto indireto.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
 
 
 

37.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de 
órgãos a cada milhão de pessoas”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “O Brasil é referência mundial em transplante de 
órgãos, já que possui o maior programa público do planeta 
direcionado às cirurgias, que são gratuitas e garantidas pelo 
Sistema Único de Saúde (SUS).”, há três orações, sendo a 
oração em destaque subordinada à anterior a ela, 
estabelecendo uma relação causal, e sendo a oração 
principal em relação à oração posterior.  
II. Em: “A enfermeira aponta que hoje já é comum as pessoas 
conversarem com bastante antecedência sobre como deve 
ser realizado o funeral e ressalta que a questão da doação 
deveria ser tão comum quanto”, o trecho destacado é 
composto por três orações: uma subordinada substantiva 
objetiva direta, uma subordinada substantiva objetiva 
indireta e uma subordinada substantiva completiva nominal.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 

38.Com base no texto “Brasil tem apenas 16 doadores de 
órgãos a cada milhão de pessoas”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Segundo o texto, “Brasil tem apenas 16 doadores de órgãos 
a cada milhão de pessoas”, uma das dificuldades para a 
doação de órgãos no Brasil está relacionada à ineficiência 
comunicativa por parte das UTIs e à falta de diálogo entre as 
famílias.  
II. De acordo com o texto, “Brasil tem apenas 16 doadores de 
órgãos a cada milhão de pessoas”, compreende-se que o 
número de doadores de órgãos apresenta um crescimento 
inversamente proporcional ao crescimento da fila de 
pessoas que esperam por uma doação de órgãos.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 

Texto 3 
Histórico do município de Palmeira dos índios 

As terras ocupadas pelo município de Palmeira dos 
Índios constituíam primitivamente um aldeamento dos 
índios Xucurus, que aí se estabeleceram no meado do século 
XVII. Tinham esses indígenas o seu habitat cercado de 

esbeltas palmeiras, bem próximo ao pé da serra onde hoje se 
ergue a cidade de Palmeira dos Índios. O nome do município 
veio, pois, em consequência dos seus primeiros habitantes e 
do fato da abundância de palmeiras que então havia em seus 
campos. Os gentios formaram seu aldeamento entre um 
brejo chamado Cafurna e a serra da Boa Vista. Diz a tradição 
que mais ou menos em 1770 chegou a região Frei Domingos 
de São José, conseguindo converter os gentios ao 
cristianismo. Posteriormente, o franciscano obteve de D. 
Maria Pereira Gonçalves e dos seus herdeiros a doação de 
meia légua de terra para patrimônio da capela que aí foi 
construída, sendo consagrada ao Senhor Bom Jesus da 
Morte. 

A data certa da criação da freguesia não é 
conhecida. Segundo Espíndola, é 1798. Outros dão 1789, 
parecendo, talvez, troca dos dois últimos algarismos. A vila 
de Palmeira dos Índios foi criada pela resolução nº 10, de 10 
abril de 1835, desmembrada da vila de Atalaia. Sua 
instalação tornou-se válida depois da Resolução nº 27, de 12 
de março de 1838. Foi suprimida pela Lei nº 43, de 23 de 
junho de 1853, elevada à categoria de cidade pela Lei nº 
1113, de 20 de agosto de 1889. Seu termo fazia parte, desde 
a criação, da comarca de Atalaia, passando, em 1838, para a 
de Anadia. Em 1872, pela Lei nº 624, de 16 de março, foi 
criada a sua comarca desmembrada de Viçosa, e que passou 
a ser comarca pela Lei nº 1473, de 17 de setembro de 1949. 

Conhecida como a "Princesa do Sertão", Palmeira 
dos Índios tem também sua origem ligada à lenda do casal 
de índios Tilixi e Tixiliá. Conta-se que, há 200 anos atrás, 
Tixiliá estava prometida ao cacique Etafé, mas era 
apaixonada pelo primo Tilixi. Um beijo proibido condenou 
Tilixi à morte por inanição. Ao visitar o amado, Tixiliá foi 
atingida por uma flecha mortal de Etafé, morrendo ao lado de 
Tilixi. No local, nasceu a palmeira, que simbolizava o amor 
intenso do casal. 
Disponível em: 
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-
municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-
historico-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 28 de nov. 
2023. (adaptado) 
 
39. Com base no texto “Histórico do município de Palmeira 
dos índios”, analise as afirmativas a seguir: 
I. O nome da cidade de Palmeira dos Índios possui duas 
origens distintas, mas que coexistem sem que uma interfira 
na outra.  
II. A conversão proposta pelo Frei Domingos de São José foi 
coercitiva e violenta, o que gerou grandes impactos na 
configuração social da época.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
40. Com base no texto “Histórico do município de Palmeira 
dos índios”, analise as afirmativas a seguir: 
I. A rápida transformação de Palmeira dos índios de vila em 
cidade revela a luta incessante da população local por 
independência política e econômica.  
II. A formação da cidade de Palmeira dos Índios foi 
influenciada pela cultura dos índios Xucurus, uma vez que 
estes foram os primeiros habitantes da região.  
 Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 

http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-historico-de-palmeira-dos-indios
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-historico-de-palmeira-dos-indios
http://www.cultura.al.gov.br/municipios/historico-dos-municipios-alagoanos/342-historico-de-municipios/394-historico-de-palmeira-dos-indios
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41. Analise as informações a seguir: 
I. André comprou um notebook e pagou em 3 prestações 
sem juros. Na 1ª prestação, ele pagou a 2/5 do valor do 
notebook, na 2ªprestação, pagou a terça parte do que faltava, 
sendo que a última parcela ficou por R$ 960,00.  Ao final do 
último pagamento, ele precisou vender o notebook por R$ 
2.040,00. Sendo assim, a diferença entre o valor total pago 
na compra e o valor de revenda deixou um prejuízo de 15% 
sob o preço de compra para André. 
II.  Ana passou 1/3 do dia dormindo, 1/6 na escola e 1/4 
brincando com as amigas. O número de horas que restaram 
para ela fazer outras atividades nesse dia representa 1/4 do 
dia. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
 

42. Analise as informações a seguir: 
I. João tem X reais em sua carteira, este valor está entre R$ 
470,00 e R$ 490,00. Sabe-se que X deixa resto 3, quando 
dividido por 4, por 5 ou por 6. Então X é um múltiplo de 10. 
II.  O número natural Y, quando dividido por 15, tem quociente 
igual a 83 e o resto é o máximo possível. A soma dos 
algarismos de Y é igual 19. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
43. Analise as informações a seguir: 
I. Em uma pesquisa feita com um grupo de voluntários, foi 
constatado que um terço deles pratica exercícios físicos 
regularmente, mas apenas um quarto dos demais 
participantes se considera sedentário. Então, o percentual de 
pessoas do grupo de voluntários que não pratica exercícios 
regularmente e não se considera sedentário é inferior a 60%. 
II.  Da cidade A para a cidade B, há uma estrada de 48 km, 
João sai de A e percorre 1/4 do caminho até B, depois andou 
mais 1/3 do que faltava para chegar em B. Ana sai de B e 
percorre 1/6 do caminho até A. Depois percorre mais 1/8 do 
que falta para chegar em A. Sabendo que eles andaram em 
linha e que agora a distância que separa João e Ana é X km, 
podemos afirmar que X é um número primo. 
 Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
44. Analise as informações a seguir: 
I. Um retângulo tem base medindo 14 cm e altura medindo 4 
cm. Dele é retirada uma área equivalente à área de um 
triângulo, cuja base e altura são metade das respectivas 
base e altura do retângulo. A área restante é equivalente a 
área de um quadrado de lado medindo 7 cm. 
II.  Um quadrado, triângulo equilátero e um hexágono regular 
têm, cada um deles, um perímetro de 24 cm. Destes 3 
polígonos apresentados, o que apresenta maior área é o 
quadrado.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 

 
 
 
 
 
 

 

45. Analise as informações a seguir: 
I. O calendário Gregoriano foi instituído no ano de 1582 por 
sugestão do Papa Gregório XIII. Ele criou uma comissão de 
estudiosos, responsável por determinar que um dado ano 
seria bissexto (ano com 366 dias), se ele fosse divisível por 
4, mas não fosse divisível por 100. No caso em que o ano 
fosse divisível por 4 e por 100, ele só seria bissexto se 
também fosse divisível por 400. Seguindo esta regra, 
podemos afirmar que dos anos 1900, 2000, 2100 e 2200, o 
único bissexto é o ano de 2200. 
II.  André comprou 60 bolas de gude e deseja dividi-las em 
quantias iguais para cada um dos sobrinhos, de modo que 
cada um deles receba pelo menos 4 bolas. Sabendo que a 
quantidade de sobrinho de André é representada por um 
número par maior que 10, podemos afirmar que, se 
somarmos os algarismos do número que representa a 
quantidade de sobrinho de André, encontramos o algarismo 
3. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 

46. Analise as informações a seguir: 
I. Carlos produz peças de cerâmica e esta semana ele 
recebeu um pedido de 1770 peças idênticas. Para armazenar 
as peças, ele dispõe de 12 caixas, cada uma com capacidade 
para 60 peças com preço unitário de R$ 6,00. 15 caixas, cada 
uma com capacidade para 45 peças com um preço unitário 
de R$ 5,00. 20 caixas, cada uma com capacidade para 25 
peças com um preço unitário de R$ 4,00. 25 caixas, cada 
uma com capacidade para 15 peças com um preço unitário 
de R$ 3,00. Sabendo que ele pretende usar o mínimo de 
caixas possíveis, podemos afirmar que ele irá gastar R$ 
207,00 para armazenar as peças nas caixas.  
II.  Em uma partida de basquete, o time Avengers fez 7 cestas 
de 1 ponto, 15 cestas de 2 pontos e 13 cestas de 3 pontos, 
mesmo assim perdeu para os gladiadores por uma diferença 
de 27 pontos. O total de pontos que os gladiadores fizeram 
na partida representa um número múltiplo de 3. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
47. Analise as informações a seguir: 
I. Um floricultor tem 120 rosas brancas, 50 rosas vermelhas 
e 70 rosas amarelas. Ele pretende fazer o maior número 
possível de ramalhetes que contenha, cada um, o mesmo 
número de rosas de cada cor. É correto afirmar que cada 
ramalhete é composto por 10 rosas. 
II.  Um sistema de comunicação visual dispõe de lâmpadas 
azuis que piscam 2 vezes por minuto, lâmpadas amarelas 
que piscam 4 vezes a cada 3 minutos e lâmpadas vermelhas 
que piscam 12 vezes a cada 5 minutos. Se todas as 
lâmpadas acenderam juntas às 8h, então a última vez que 
acederão juntas antes das 9h será de 8h55. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
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48. Analise as informações a seguir: 
I. Uma pizzaria faz 225 pizzas por dia. Para fazer 3 pizzas, 
são necessários 0,8 kg de farinha, sabendo que cada pacote 
com 1,5kg de farinha custa R$ 4,80, então o custo 
aproximado diário com farinha para fazer as pizzas é de R$ 
192,00.  
II. Um agricultor, querendo diversificar seus negócios, 
resolveu utilizar seus 2,25 hectares de terras produtivas da 
seguinte maneira:  destinou 27,75% para pastagens, 20,15% 
para o plantio do café, 42,5% para o plantio de banana e o 
restante para cultivar cacau. Lembrando que 1 hectare 
corresponde a área 10.000 m², é correto afirmar que foram 
destinados ao plantio de cacau uma área inferior a 2.000 m². 
III. Um barril cheio de vinho pesa 24,8 kg. Se retirarmos 
metade do vinho nele contido, pesará 13,7 kg. Então o barril 
vazio pesa 2600 g.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
49. Analise as informações a seguir: 
I. A soma de 6 números naturais, distintos e positivos é 15. 
Então, 75 é o maior valor que um número desta lista pode 
assumir. 
II. Na primeira fase de um campeonato de xadrez, todos os 
15 competidores jogam entre si uma única vez, os 
competidores que irão para a segunda fase são aqueles em 
que o número de vitórias for maior que um número central, 
depois de colocar o número de vitórias de cada competidor 
em ordem crescente. Neste caso a medida de tendência 
central utilizada para classificação é chamada de mediana. 
III. Em uma competição de lançamento arco e flecha, existem 
5 pontuações possíveis (de 1 a 5). São feitas 10 rodadas, 
onde cada competidor atira uma única flecha e a pontuação 
de cada participante é aquela que foi mais atingida por ele. A 
medida estatística utilizada para definir a pontuação de cada 
competidor é chamada de moda. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
50. Analise as informações a seguir: 
I. O preço à vista de um celular é R$ 1.800,00. Dando-se uma 
entrada de R$ 650,00, o restante será pago 3 meses depois 
da compra, incluindo um acréscimo de juros simples de 5% 
ao mês.  O preço total pago pelo celular foi de R$ 1.972,50. 
II. Duas pessoas fizeram, cada uma, um empréstimo de R$ 
4.000,00 para ser pago em 2 meses. Uma delas fez o 
empréstimo a juros composto com taxa de 10,0% ao mês e 
a outra fez o empréstimo a uma certa taxa que fez com que 
ambas pagassem o mesmo montante ao final do prazo. A 
taxa mensal aplicada aos juros simples foi de 10,5%. 
III. Ana pegou um empréstimo de R$ 10.000,00 para pagar 
após 6 meses no regime de juros simples com taxa mensal 
de 8%. Podemos concluir que os juros pago nesta operação 
financeira representa 50% do valor do empréstimo. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
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